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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Сучасна ринкова економіка характеризується 

ефективною взаємодією у ній великих середніх і малих підприємств При 

цьому мале підприємництво розглядається не лише як додаток до великого 

виробництва, а як самостійна форма функціонування і розвитку сучасних 

продуктивних сил Особливе значення малого бізнесу у трансформаційний 

період виявляється у структурній перебудові економіки, прискоренні НТП, 

стимулюванні й розвитку економічної конкуренції формуванні нового 

соціального прошарку підприємців-власників та у розв'язанні багатьох інших 

соціально-економічних проблем Малі форми підприємництва відіграли 

провідну роль у створенні ефективної ринкової економіки багатьох держав 

світу, а нині особливо малі інноваційні фірми, є інструментом активізації 

НТП в країні. Основна перевага таких підприємств у їх мобільності, 

швидкому сприйнятті і генеруванні нових ідей. 

Становлення вітчизняного малого підприємництва почалося ще в 

умовах соціалістичної економіки але найбільшого розвитку набуло у період 

ринкових трансформацій. 

Можна констатувати, що в Україні створюється потужний сектор 

малого підприємництва, у якому працює понад 12% загальної кількості 

працівників і який формує біля 8% ВВП країни. Разом з тим, наша країна все 

ще на порядок відстає від розвинених держав, де у сфері малого 

підприємництва зайнята більша частина працюючого населення, а його 

внесок у виробництво ВВП країни становить близько 70%. 

Значення кредитування підприємницької діяльності в економіці 

зумовило постійну увагу дослідників до вивчення різних аспектів цієї 

проблеми. Перші спроби її теоретичного осмислення були здійснені у XVII 

ст. Вагомий внесок у дослідження підприємництва протягом ХVIII-ХІХ ст. 

ст. зробили відомі вчені Р. Кантільйон, А. Сміт, Д. Рікардо, Ж.-Б. Сей, А. 

Маршалл, а в XX ст. – М. Вебер, В. Зомбарт, Й. Шумпетер, Ф. Хайєк та інші. 
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Окремі питання, пов’язані зі створенням умов для розвитку 

підприємницької діяльності, розглядаються у наукових працях таких 

зарубіжних вчених, як К. Брюмер, Р. Дамарі, Е. Дж. Доллан, П. Друкер, В. 

Лексіс, Х. Піхлер, Е. Стонер, А. Хоскінг. Дослідження проблем кредитування 

підприємств відповідають реаліям розвиненого економічного середовища, 

що передбачає застосування сучасних банківських технологій, міжнародних 

стандартів бухгалтерського обліку, ефективний правовий захист учасників 

кредитних відносин. 

Проблеми розвитку та фінансового забезпечення малого бізнесу 

перебувають у полі зору багатьох українських вчених. Серед останніх 

наукових публікацій слід виділити статті І.М. Копченко, Я В Онищука, З.С. 

Варналія та ін. Проблема пошуку й отримання фінансових ресурсів, 

необхідних для авансування процесу господарювання, є однією з 

найгостріших у діяльності більшості суб'єктів малого підприємництва. 

Метою курсової роботи є: аналіз методів та джерел фінансування і 

кредитування малих підприємств та розробка рекомендацій щодо залучення 

коштів для інвестування діяльності малого бізнесу. 

Виходячи із зазначеної мети у курсовій роботі поставлено такі основні 

завдання: 

- дослідити теоретико-методологічні основи сутності та функцій малих 

підприємств, форми фінансування і кредитування малих підприємств в 

харчовій промисловості; 

- проаналізувати процес фінансування і кредитування малих 

підприємств харчової промисловості; 

- запропонувати шляхи вдосконалення процесу фінансування і 

кредитування малих підприємств в харчовій промисловості України. 

Об’єктом дослідження обрано процес фінансування і кредитування 

малих підприємств в харчової промисловості.  



 

 

5 

Предметом дослідження є економічні відносини, що виникають в 

процесі фінансування і кредитування малих підприємств харчової 

промисловості. 

Методологія і методи дослідження. При виконанні курсовоїроботи 

були використані такі методи: діалектичний, монографічний, абстрактно-

логічні, описові і аналітичні, формалізовані та неформалізовані; 

горизонтальний, вертикальний, детермінований факторний аналіз тощо. 

Інформаційною базою при написанні роботи послужили нормативно-

законодавчі акти України, праці науковців, фінансова звітність та дані 

бухгалтерського обліку ТОВ "Фірма "Весна ЛТД". 

Дослідження проводилось протягом трьох останніх років, тобто з 2014  

по 2016 роки. 

Робота викладена на 60 сторінках комп’ютерного тексту, складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків і пропозицій, бібліографічного списку. 

Містить 12 таблиць та 3 додатки. Перелік використаних літературних джерел 

включає  54 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

Проблема пошуку й отримання фінансових ресурсів, необхідних для 

авансування процесу господарювання, є однією з найгостріших у діяльності 

більшості суб'єктів малого підприємництва. 

Серед усіх видів діяльності основним для ТОВ "Фірма "Весна ЛТД" є 

виробництво мінеральних вод та інших безалкогольних напоїв. 

Відповідно до проведеного аналізу ТОВ "Фірма "Весна ЛТД" протягом 

2014р. та 2015р. мало чистий прибуток, який з 2014 р. на 2015 р. зріс на 2,7 тис. 

грн. (117,39 %). Але у 2016 р. товариство отримало збитки в сумі 20,6 тис. грн. 

ТОВ "Фірма "Весна ЛТД" станом на кінець 2016 року має загальний 

розмір капіталу 414,8 тис. грн. За останні 2 роки спостерігаємо його зменшення 

на 251,8тис. грн. відносно 2014 року та на 116,2 тис. грн. відносно 2015 року. 

Баланс ТОВ "Фірма "Весна ЛТД" не є ліквідним. Йому не вистачає 

власних джерел фінансування для формування оборотних активів. Крім того, 

підприємство є неплатоспроможним в 2014-2015 роках і платоспроможним в 

2016 році. Протягом 2014-2016pp. на підприємстві збільшилась сума статутного 

капіталу на 206 тис. грн. та збільшилась сума непокритих збитків на 99,7 тис. 

грн. у зв’язку з збитковістю діяльності. 

Основну частку у валюті балансу підприємства станом на кінець звітного 

року займає власний капітал, його розмір становить 402,6 тис. грн. або 97,1%. В 

2014 році найбільшу питому вагу в структурі капіталу займав позиковий 

капітал в розмірі 370,3 тис. грн. (55,6%). Тобто, зменшення капіталу ТОВ 

"Фірма "Весна ЛТД" було досягнуто за рахунок зменшення як власного, так і 

залученого капіталу, однак темпи зниження власного капіталу випереджають 

темпи зниження позикового капіталу і тому його частка в структурі капіталу 

підприємства зросла.  

Питома вага статутного капіталу в структурі капіталу підприємства 

становить в 2016 році 120,5%, проте непокритого збитку – 23,5%, тобто 23,5% 

капіталу підприємства направляється на покриття збитків від фінансово-

господарської діяльності. 
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Структура джерел коштів на перший погляд свідчить про досить 

стабільне становище підприємства: більший обсяг його діяльності в 2015 і 2016 

роках (відповідно 80,6% і 97,1%) фінансується за рахунок власного, менший - 

за рахунок позикового капіталу (19,4% і 2,9% відповідно). Однак результати 

аналізу розміщення коштів у активах викликають серйозні побоювання 

відносно його фінансової стійкості. Майже все майно (85,0% у 2014 році, 91,6% 

у 2016 році) характеризується тривалим строком використання, а отже, 

тривалим періодом окупності. Як уже зазначалося вище, на цю групу майна не 

доводиться розраховувати при забезпеченні поточної платоспроможності. На 

частку активів, призначених для реалізації, припадає лише 15,0% у 2015 році та 

8,4% у 2016 році. Отже, у ТОВ "Фірма "Весна ЛТД" у 2014 і 2015 роках сума 

поточних зобов’язань перевищує величину поточних активів. Це свідчить про 

те, що частка активів довгострокового характеру була сформована за рахунок 

короткострокових зобов’язань підприємства. У зв’язку з цим можна очікувати, 

що строк погашення останніх настане раніше, ніж окупляться вкладення 

коштів. Отже, очевидно, що ТОВ "Фірма "Весна ЛТД" обрало небезпечний 

спосіб розміщення коштів, наслідком якого є надто важкий фінансовий стан. У 

2016 році поточні активи сформовані за рахунок власного оборотного капіталу 

(5,5%) та короткострокових позикових коштів (2,9%).  

Збільшення власного капіталу на ТОВ "Фірма "Весна ЛТД" привело до 

зниження фінансової залежності, покращення фінансової стійкості. 

Покращився коефіцієнт маневреності власного капіталу, хоча його значення в 

2014-2015 роках, в 2016 році становить 0,06, тобто використання власного 

капіталу в 2014-2015 роках не задовольняло потреби підприємства. 

Краще використання власного капіталу привело до того, що на ТОВ 

"Фірма "Весна ЛТД" коефіцієнт фінансової залежності скоротився на 54,2%. 

Питома вага короткострокових кредитів банків в структурі поточних 

зобов’язань в 2014 році становила 41,37%, в 2015 році – 49,90%, в 2016 році – 

56,56%, хоча вартість кредитів з кожним роком зменшується (з 153,2 тис. грн. в 

2014 році до 6,9 тис. грн. в 2016 році).  
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Зростання питомої ваги короткострокових кредитів в структурі поточних 

зобов’язань при їх зменшенні обумовлено тим, що інші складові поточних 

зобов’язань зменшуються ще швидшими темпами.  

За середньої швидкості обороту оборотних коштів підприємства в 2014 

році 113,1 дня оборотність короткострокового кредиту становить 554,5 днів, що 

свідчить про ефективне використання коштів банків. У 2016 році середня 

тривалість одного обороту оборотних коштів знизилась до 91,1 дня (на 19,5%), 

то тривалість одного обороту короткострокового кредиту знизилась до 358,0 

дня (на 35,4%), що свідчить про доцільність залучення кредитів банків у 

фінансування фінансово-господарської діяльності ТОВ "Фірма "Весна ЛТД".  

За 2016 рік ТОВ "Фірма "Весна ЛТД" при середньорічній заборгованості 

комерційному банку з короткотермінових кредитів на суму 71,6 тис. грн 

сплатив проценти за кредит на суму 14,2 тис. грн, що становить 19,8% річних. 

Прийнятний рівень відсотків за кредит у звітному році становив 22,0%. Отже, 

можна зробити висновок, що у 2016 році підприємство формувало свої кредитні 

відносини з комерційним банком на вигідних для себе умовах, проте не 

ефективно використовував їх, що і стало причиною збиткової діяльності.  

Прибуток є основним джерелом фінансування розвитку ТОВ "Фірма 

"Весна ЛТД", удосконалення його матеріально-технічної бази, забезпечення 

всіх форм інвестування. Уся діяльність підприємства повинна бути спрямована 

на те, щоб забезпечити зростання прибутку або принаймні стабілізацію його на 

певному рівні. 

За рахунок підвищення ефективності діяльності в плановому періоді 

можливо збільшити суму власного капіталу ТОВ "Фірма "Весна ЛТД" на 33,4 

тис. грн., хоча цієї суми буде недостатньо для покриття збитків минулих років в 

сумі 97,4 тис. грн. 

Основними проблемами, які впливають на кількість виданих кредитів є: 

1. Відсутність кредитної історії. 

2. Застарілі та спрацьовані основні виробничі фонди, які банки не 

приймають до застави. 
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3. Низька заставна вартість майна. 

4. Фінансові показники роботи підприємства, які не задовольняють 

вимоги банків до позичальників. 

5. Високі витрати пов’язані з оформленням кредиту (оцінка, страхування 

майна, комісії за оформлення кредиту та так звані неявні відсотки). 

6. Високі процентні ставки за кредитами від комерційних банків. Кредити 

малому бізнесу надаються, але враховується цільове призначення кредиту. Так 

кредит на придбання комерційної нерухомості має максимальний термін до 1 

року, мінімальний авансовий внесок 20 – 50%, мінімальна процентна ставка 

22,0 % у грн. Ще одним недоліком є те, що кредити надаються терміном 1 – 2 

роки, малий бізнес не в змозі взяти кредит терміном на 5 років, банки такі 

кредити не видають.  

Провівши прогнозування оптимальної структури капіталу ТОВ "Фірма 

"Весна ЛТД" встановили, що найкращим варіантом співвідношення між 

власним і позиковим капіталом підприємства на перспективу є 7 варіант, де 

частка власного капіталу становить 31%, а позикового – 69%. При чому, 

позиковий капітал загалом сформовано за рахунок поточних зобов’язань за 

розрахунками. в цьому випадку  ТОВ "Фірма "Весна ЛТД" не буде мати витрат, 

пов’язаних з використанням залученого капіталу, найвище значення плеча 

фінансового важеля (2,2258), ефекту фінансового левериджу (13,0) та 

рентабельності власного капіталу (18,8). 
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